
LANDTAG NORDRHEIN-WESTFALEN 
17. Wahlperiode 

 

Drucksache  17/6860 

 11.07.2019 
 

Datum des Originals: 11.07.2019/Ausgegeben: 11.07.2019 

Die Veröffentlichungen des Landtags Nordrhein-Westfalen sind einzeln gegen eine Schutzgebühr beim Archiv des  
Landtags Nordrhein-Westfalen, 40002 Düsseldorf, Postfach 10 11 43, Telefon (0211) 884 - 2439, zu beziehen. Der  
kostenfreie Abruf ist auch möglich über das Internet-Angebot des Landtags Nordrhein-Westfalen unter  
www.landtag.nrw.de 

 

 
Kleine Anfrage 2727 
 
der Abgeordneten Herbert Strotebeck, Markus Wagner und Nic Vogel   AfD 
 
 
Sie nannten sich „Jamal“, „Memo“ und „Bilal“, lockten Frauen in eine Wohnung oder 
ein Hotel und vergewaltigten sie meist stundenlang brutal  
– Was sind die Hintergründe? 
 
 
Die WELT berichtete am 25. Juni 2019 über eine Gruppe junger Männer, die mehrere 
Gruppenvergewaltigungen in einer Wohnung bzw. in einem Hotel begangen haben sollen. Drei 
von vier der bekannten mutmaßlichen Täter sitzen derzeit in Untersuchungshaft. Sie haben 
vermutlich bewusstseinstrübende Substanzen angewandt, um die geschädigten Frauen 
gefügig zu machen. Die Täter sollen ihre späteren weiblichen Opfer zuvor in der Düsseldorfer 
Altstadt kennengelernt und sich ihnen dabei mit Namen wie „Jamal“, „Sammy“, „Momo“, 
„Memo“ oder „Bilal“ vorgestellt haben,1 die unabhängig von der Richtigkeit einen möglichen 
Migrationshintergrund der Männer zumindest naheliegend erscheinen lassen.  
  
Die Polizei sucht mittlerweile nach weiteren Opfern und/oder Zeugen und bittet über eine 
Telefonnummer um Hinweise.2 
 
 
Wir fragen daher die Landesregierung: 
 
1. Was ist nach aktuellem Ermittlungsstand über die Tatverdächtigen bekannt? (Bitte 

insbesondere die Staatsangehörigkeit, den Aufenthaltsstatus, und bei Tatverdächtigen 
mit deutscher Staatsangehörigkeit die Vornamen nennen) 

 
2. Vor und in welchen Düsseldorfer Lokalen sind die Geschädigten angesprochen worden? 
 
3. Was ist im Detail über die Tatorte bekannt? 
 
 

                                                
1 https://www.welt.de/vermischtes/article195841575/Duesseldorf-Gruppe-junger-Maenner-soll-
mehrere-Frauen-vergewaltigt-haben.html 
2 https://www.welt.de/vermischtes/article195841575/Duesseldorf-Gruppe-junger-Maenner-soll-
mehrere-Frauen-vergewaltigt-haben.html 
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4. Welche zusätzlichen Hinweise und Erkenntnisse haben sich aufgrund des öffentlichen 
Aufrufs, z.B. über weitere Opfer oder Täterstrukturen, ergeben? 

 
5. Gibt es Hinweise darauf, dass die Gruppe Kontakte zu ähnlich agierenden Kriminellen 

in anderen deutschen Städten unterhält?  
 
 
 
 
Herbert Strotebeck 
Markus Wagner 
Nic Vogel  

 
 
 


